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LINGUA PORTUGUESA

Leia os textos 1 e 2 para responder as questdes 1 e 2.

TEXTO 1

A Inteligéncia Artificial (1A) generativa é capaz de criar
novos dados, Unicos, que possibilitam aprender por
conta prépria, indo além do que a tecnologia tradicional
proporciona, visto que esta precisa de intervencao
humana. Um exemplo da IA generativa é o ChatGPT, que
pode gerar imagens, musicas e textos completamente
novos. Entre outras coisas, por meio da IA generativa, é
possivel elaborar modelos de previsdo de testes clinicos,
realizar a identificacdo de padrdes em exames médicos

e, ainda, auxiliar no diagndstico de doencas.

Disponivel em:
https://olhardigital.com.br/2023/07/12/internet-e-redes-
sociais/ inteligencia-artificial-generativa-o-que-e-como-
funciona-e-onde-usar/. Acesso em: 2 ago. 2023 (adaptado).

TEXTO 2

Acredita-se que a tecnologia de IA generativa serd
disruptiva e, portanto, capaz de alterar drasticamente a
maneira como o ser humano se relaciona com as
maquinas. O uso da I|A generativa pode causar
importante revolucdo no segmento de producdo de
conteddo. Muitas dessas consequéncias poderao ser
maléficas para diversos setores da sociedade. Além do
mau uso dessa tecnologia e das questdes éticas, avalia-
se que ela pode agravar a desigualdade econémico-

social, tanto entre na¢des quanto entre individuos da

mesma nagao.

Disponivel em: https://canaltech.com.br/inteligencia-
artificial/o-que-e-ia-generativa/. Acesso em: 2 ago. 2023
(adaptado).

Questao 1 -Com base nos Textos 1 e 2, qual é a principal
diferenca na abordagem dos autores em relacdo a IA

generativa?

a) O Texto 1 enfatiza as aplicagdes benéficas e
inovadoras da |IA generativa, enquanto o Texto 2 destaca
as potenciais consequéncias negativas e éticas.

b) O Texto 1 critica o uso da IA generativa em dreas como
medicina, enquanto o Texto 2 defende seu uso no setor
econdmico.

c) Ambos os textos apresentam uma visdo totalmente
positiva sobre a IA generativa e suas aplicacées futuras
em diversos setores da sociedade.

d) O Texto 1 e o Texto 2 tratam das mesmas aplicacGes
da IA generativa e com foco nos mesmos problemas.

e) O Texto 1 enfatiza as preocupagdes éticas, enquanto
o Texto 2 foca exclusivamente nos avancos tecnoldgicos

proporcionados pela IA.

Questdo 2 — Qual dos seguintes aspectos é explorado no

Texto 2, mas ndo é mencionado no Texto 1?

a) A capacidade da IA generativa de criar novos
conteldos visuais e sonoros.

b) O impacto potencial da IA generativa na desigualdade
econdmico-social.

c) A utilizagdo da IA generativa para diagndsticos
médicos.

d) O desenvolvimento tecnoldgico da IA generativa
desde os anos 70.

e) A flexibilidade e leveza do papel eletronico como

aplicacao da IA.
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Leia o infografico a seguir para responder a questao 3.

A educacgao é o Xis da questao

Salario
Aqui se vé que os salarios
aumentam conforme os
anos de estudo (em reais) /,

Desemprego

Aqui se vé que a taxa de
desemprego é menor para
'ﬁjem fica mais tempo

/4

na escola

\\ “1 3,05%

Até 10 anos
\\ “\ de estudo

Salario de /,
quem tem /

- [7,91%

‘¥, 12 a 14 anos

3,83%
15 a 17 anos

de estudo
superior e fala

uma lingua
estrangeira

Salario de
quem conclui /
o ensino

médio Fontes: Manager Assessoria

em Recursos Humanos e IBGE,

Disponivel em: <http://ead.uepb.edu.br/noticias,82>. Acesso em: 24 ago. 2!

Questao 3 — De acordo com a leitura do infografico, a
expressdo “o Xis da questdao” usada no titulo diz

respeito:

a) a necessidade de aumentar a oferta de escolas de
tempo integral no pais.

b) ao menor indice de desemprego e as oportunidades
de melhoria salarial que surgem a medida que aumenta
o nivel de escolaridade dos individuos.

c¢) a influéncia que o ensino de lingua estrangeira nas
escolas tem exercido na vida profissional dos individuos.
d) aos questionamentos que s3ao feitos acerca da
quantidade minima de anos de estudo que os individuos
precisam para ter boa educacao.

e) areducdo da taxa de desemprego em razdo da politica
atual de controle da evasdo escolar e de aprovagdo

automatica de ano de acordo com a idade.

Questdo 4 — Em 2019, a violéncia armada foi trés vezes
maior para a populagdo negra, em comparagdo com a
nao negra, tanto para a populagdo geral quanto para o
grupo jovem (entre 15 e 29 anos de idade). Quanto a
taxa de mortalidade por 100 mil habitantes no grupo de
pessoas com até 14 anos de idade, destaca-se, da
mesma forma, a desigualdade na vitimizacdo de
criangas e adolescentes negros por agressao com arma
de fogo, com taxa 3,6 vezes maior do que a de nao
negros em 2019. E possivel inferir que o racismo
estrutural e outras vulnerabilidades sociais possam
estar associadas a essas estatisticas.

INSTITUTO SOU DA PAZ. Violéncia armada e racismo: o
papel da arma de fogo na desigualdade racial. Disponivel em:
htt ps://soudapaz.org. Acesso em: 6 jul. 2022 (adaptado).

Considerando as informacdes apresentadas, avalie as

assergoes a seguir e a relagdo proposta entre elas.

I. O fator racial € um importante condicionante na
anadlise de dados relativos a homicidios e violéncia no
Brasil na populagao de adolescentes e jovens.

PORQUE

II. A populagdo negra sofre mais violéncia do que a
populagdo ndo negra, em razdo do racismo estrutural
existente no pais, além de outras vulnerabilidades

sociais associadas a essa forma de preconceito.

A respeito dessas asserc¢des, assinale a opgao correta.

a) As assercoes | e Il sdo proposicoes verdadeiras, e a ll
€ uma justificativa correta da I.
b) As assercoes | e Il s3o proposi¢des verdadeiras, mas a

Il ndo é uma justificativa correta da I.
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c) A assercdo | € uma proposi¢do verdadeira,eall é uma
proposicao falsa.

d) A assercdo | é uma proposicdo falsa, e a Il é uma
proposicao verdadeira.

e) As assercoes | e Il sdo proposicdes falsas.

Leia o texto a seguir para responder as questdes 5 e 6.

Isétopos radioativos estdo ajudando a

diagnosticar as causas da poluicdo atmosférica.
Podemos, com essa tecnologia, por exemplo, analisar o
ar de uma regido e determinar se um poluente vem da
gueima do petrdleo ou da vegetacao.

Outra utilizacdo dos isdtopos radioativos que
pode, no futuro, diminuir a area de desmatamento para
uso da agricultura é a irradiacdo nos alimentos. A
técnica consiste em irradiar com isdtopos radioativos
para combater os micro-organismos que causam o
apodrecimento dos vegetais e aumentar a longevidade
dos alimentos, diminuindo o desperdicio. A irradiagdo
de produtos alimenticios ja é uma realidade, pois
grandes industrias que vendem frutas ou suco utilizam
essa técnica ha algum tempo.

Na drea médica, as solugdes nucleares estdo em
ferramentas de diagndstico, como a tomografia e a
ressonancia magnética, que conseguem apontar, sem
intervengdo cirdrgica, mudancas metabdlicas em areas
do corpo. Os exames conseguem, inclusive, detectar
tumores que ainda ndao causam sintomas, possibilitando

um tratamento precoce do cancer e maior possibilidade

de cura.

Adaptado de: Correio Popular de Campinas, 22/08/2010, p.B9

Questao 5 — A noticia anterior:

a) comenta os maleficios do uso de isétopos radioativos,
relacionando-os as causas da poluicao atmosférica.

b) destaca os perigos da radiacdo para a saude,
alertando sobre os cuidados que devem ter a
medicina e a agroindustria.

c) propGe solugbes nucleares como ferramentas de
diagndéstico em doencas de animais, alertando para
os maleficios que podem causar ao ser humano.

d) explica cientificamente as varias técnicas de
tratamento em que se utilizam is6topos radioativos
para matar os micro-organismos que causam O
apodrecimento dos vegetais.

e) elenca possibilidades de uso de isétopos radioativos,

assim, beneficios do

evidenciando, avango

tecnoldgico.

Questao 6 — No trecho “A irradiagdo de produtos

alimenticios ja é uma realidade”, a expressao “ja” tem o

efeito de:

a) indicar que airradiagdo de alimentos é uma novidade.
b) ressaltar que essa pratica comegou recentemente.
c) demonstrar que essa tecnologia é uma pratica
consolidada.

d) sugerir que a irradiacdo pode ser usada no futuro.

e) afirmar que a irradiacdo é uma pratica temporaria.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 7 e 8.

Uma revista langou a seguinte pergunta em um
editorial: “Vocé pagaria um ladrdo para invadir sua

casa?”. As pessoas mais espertas diriam provavelmente
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gue ndao, mas companhias inteligentes de tecnologia
estdo, cada vez mais, dizendo que sim. Empresas como
a Google oferecem recompensas para hackers que
consigam encontrar maneiras de entrar em seus
softwares. Essas companhias frequentemente pagam
milhares de ddlares pela descoberta de apenas um bug
— o suficiente para que a caga a bugs possa fornecer uma
renda significativa. As empresas envolvidas dizem que
os programas de recompensa tornam seus produtos
mais seguros. “Nés recebemos mais relatos de bugs, o
gue significa que temos mais corregées, o que significa
uma melhor experiéncia para nossos usuarios”, afirmou
o gerente de programa de seguranca de uma empresa.
Mas os programas nao estdo livres de controvérsias.
Algumas empresas acreditam que as recompensas
devem apenas ser usadas para pegar cibercriminosos,
ndo para encorajar as pessoas a encontrar as falhas. E
também hd a questdio de double-dipping - a
possibilidade de um hacker receber um prémio por ter
achado a vulnerabilidade e, entdo, vender a informacao
sobre o mesmo bug para compradores maliciosos.

Disponivel em: <http://pcworld.uol.com.br>. Acesso em: 30
jul. 2013 (adaptado).

Questdo 7 — Considerando o texto acima, infere-se que:

a) os cacadores de falhas testam os softwares, checam
os sistemas e previnem os erros antes que eles
acontecam e, depois, sempre revelam as falhas a
compradores criminosos.

b) os cacadores de falhas agem de acordo com principios
éticos consagrados no mundo empresarial, decorrentes

do estimulo a livre concorréncia comercial.

c) a maneira como as empresas de tecnologia lidam com
a prevencgao contra-ataques dos cibercriminosos é uma
estratégia que ndo ajuda a encontrar “bugs”.

d) o uso das tecnologias digitais de informacdo e das
respectivas ferramentas atrapalha todos os processos
de comunicacdo entre os usudrios de servicos das
empresas de tecnologia.

e) os trabalhos desenvolvidos pelos cagadores de falhas
podem significar uma melhor experiéncia dos usuarios
das empresas de tecnologia, pois mais relatos de bugs

geram mais corregoes.

Questao 8 — Releia o seguinte trecho do texto: “Algumas
empresas acreditam que as recompensas devem apenas
ser usadas para pegar cibercriminosos, ndo para
encorajar as pessoas a encontrar as falhas.

A palavra “apenas” tem o efeito de:

a) reforcar que as recompensas tém mais de um
propdsito.

b) expressar duvidas sobre a eficacia das recompensas.
c) sugerir que as recompensas sejam insuficientes.

d) limitar o uso de recompensas a um objetivo
especifico.

e) introduzir uma alternativa para a fung¢do das

recompensas.

MATEMATICA

Questao 09 — Uma caneca com um recipiente interno no
formato cilindrico com mesma largura e altura medindo
8 cm é capaz de armazenar no maximo, sem derramar,
aproximadamente de um liquido. A quantidade

qgue completa corretamente a afirmacdo é:
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Dados:V=m-r>2-h e m=3,14159265:-

a) 1600 ml
b) 800 ml
¢) 750 ml
d) 500 ml
e) 400 ml

Questdo 10 — Uma cesta de ovos possui entre 4 e 5
duzias de ovos. Se contar de 5 em 5 sobram 3 ovos e se
contados de 7 em 7 sobram 2 ovos. Quantos ovos

tinham na cesta?

a) 23
b) 53
c) 58
d) 79
e) 93

Questao 11 - Em época de “Black Friday” muitas ofertas
sdo atraentes, mas necessita de analise. Uma loja coloca
em seu site que determinado produto é vendido com
desconto de 20% pelo valor de RS 360,00. O prego desse

produto sem desconto é de:

a) R$ 340,00
b) R$ 380,00
c) RS 432,00
d) R$ 450,00
e) R$ 648,00

Questao 12 — A caminhonete do Sr. Herculano é movida
a diesel e tem capacidade para 60 litros. Ele trabalha
realizando entrega de médveis e num determinado dia,

antes de sua primeira entrega foi ao posto abastecer.

Observe a ilustracidgo do velocimetro de sua

caminhonete.

\ / \ /

4

~~
-

|
"
[ 1L g

Antes de abastecer. Apos o abastecimento.

Quantos litros o sr. Herculano abasteceu?

a) 35 litros
b) 40 litros
c) 45 litros
d) 50 litros
e) 55 litros

Questao 13 — A mae do jovem Fernando vende fatias de
bolo em frente a uma estacdo de trem como
microempreendedora. Ela dividiu um bolo em 16
pedacos (fatias) iguais e durante uma manh3, clientes e
alguns amigos se reuniram para saborea-lo antes da ida
ao trabalho. Ao fim do encontro, perceberam que
sobraram somente 6 fatias desse bolo. Como se escreve
a leitura da fracdo do bolo que foi consumida no

encontro desses amigos e clientes?

a) cinco oitavos
b) trés oitavos
c) dez sextos

d) seis décimos

e) trés quintos

Questao 14 — O quadrado magico ilustrado a seguir é
formado por nimeros naturais de 1 a 9 e a soma dos de

cada linha e colunas totalizam 15.

FIEB UGE — Processo Seletivo Professores — Eletroeletrénica



-
FIEBTECH

Educagdo conectada ao futuro

FUNDACAO INSTITUTO DE EDUCACAO DE BARUERI
Avenida Andrémeda, 500 | Alphaville | Barueri - SP | CEP 06473-000
CNPJ 65.700.239/0001-10 | Tel 11 2078-7810

4 (A |B
c|D
8|11]6

As letras A, B, C e D representam os valores que
completam o quadrado magico. Portanto, é verdadeiro

a alternativa que diz:

a)A+B =10
b)A—-C=3
cD+B=1
dA+D=16
e)CXB =14

Questdo 15 — A drea do quadrilatero [ABCD] em

destaque na figura a seguir mede:

3

1 unidade de area
C

a) 14 unidades de area
b) 15 unidades de area
¢) 16 unidades de area
d) 17 unidades de area

e) 18 unidades de area

CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS/ LEGISLAGAO

Questao 16 — Em primeiro lugar, é importante
reconhecer que a concep¢do e proposicdo didatico-
pedagdgico-educacional em questdo é caracterizada
por duas dimensGes fundamentais. Por um lado, temos
a dimensao politica, que aborda as relagdes de poder e
as implicacdes sociais da educac¢do. Por outro lado,
encontramos a dimensao gnosioldgica, que se refere a
teoria do conhecimento e aos processos de
aprendizagem.

Além disso, é crucial entender que estas duas
dimensdes ndo sdo isoladas, mas sim intrinsecamente
conectadas. De fato, elas se complementam e se
reforcam mutuamente na abordagem educacional
proposta.

Consequentemente, esta integracdo entre politica
e conhecimento sugere uma visdao holistica da
educac¢do. Em outras palavras, a educagao é vista nao
apenas como transmissdo de conhecimento, mas
também como um processo de transformacao social.

Portanto, pode-se concluir que esta abordagem
educacional busca ndo apenas o desenvolvimento
intelectual dos educandos, mas também sua
conscientizacdo politica e social. Assim sendo, esta
concepgao didatico-pedagdgico-educacional se destaca
por sua natureza abrangente e transformadora.

Finalmente, é importante notar que estas
caracteristicas identificadoras sdo tipicas da filosofia
educacional de um pensador especifico, embora o
nome nao seja mencionado na questao original. De que

pensador estamos tratando?

a) Luckesi.
b) Freire.

c) Piaget.
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d) Bergmann.

e) Saviani.

Questdo 17 — As opcdes a seguir apresentam tipos de
materiais diddticos e pedagdgicos que apoiam o Pacto
Nacional pela Alfabetizacdo na Idade Certa, a_excecao
de uma. Assinale-a.

a) Jogos e softwares de apoio.

b) Livros e obras de literatura e de pesquisa.

c¢) Livros paradidaticos e didaticos

d) Manuais para os pais ou responsaveis.

e) Acervos de dicionarios de Lingua Portuguesa.

Questado 18 — Qual das alternativas melhor descreve a
funcdo do projeto politico-pedagdgico (PPP) em uma

instituicdo de ensino?

a) O PPP é um documento exigido pelos érgdos
governamentais que comprove a qualificagdo dos
gestores que atuam no funcionamento da escola.

b) O PPP é um conjunto de regras e regulamentos
estabelecidos pela direcdo da escola para determinar
estratégias de ensino e aprendizagem.

c) O PPP é um instrumento de gestdo democratica que
visa estabelecer metas educacionais alinhadas aos
principios e valores da comunidade escolar.

d) O PPP é um plano estratégico essencialmente voltado
para o desenvolvimento da infraestrutura fisica da
instituicdo de ensino.

e) O PPP é um documento que define a distribuicdo de
cargos e fungdes entre os gestores e professores, bem
como estabelece critérios de selecdo de alunos e

professores.

Questao 19 — A Cultura Digital € uma das competéncias
gerais da BNCC. A respeito das praticas de linguagens
que sao digitais, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que

apresenta a sequéncia CORRETA:

(L) A escola deve contemplar de forma critica essas
novas praticas de linguagem e produgbes, ndo s6 na
perspectiva de atender as muitas demandas sociais que
convergem para um uso qualificado e ético das TDIC
(Tecnologias Digitais da Informa¢do e Comunicacdo),
mas também de fomentar o debate e outras demandas
sociais que cercam essas praticas e esses usos.

(L) A BNCC procura contemplar a cultura digital,
valorizando o texto que envolve hipermidia e
prescindindo os textos lineares, com baixo nivel de
hipertextualidade, gue  envolvem habilidades
essencialmente superficiais, como ser capaz de atribuir
diferentes sentidos a um gif ou um meme.

() Ao contemplar os novos letramentos,
essencialmente digitais, a escola deve gradativamente
deixar de privilegiar o texto escrito/impresso, assim
como deixar de considerar géneros e praticas
consagrados pela escola, tais como noticia, reportagem,
entrevista, artigo de opinido, charge, tirinha, crbnica,
conto, verbete de enciclopédia, artigo de divulgacdo
cientifica etc., préprios do letramento da letra e do

impresso.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)E-C-C.
d)E-E-E.
e)C-E-E.
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Questao 20 — Na obra de Paulo Freire “Pedagogia da
Autonomia: saberes necessdrios a pratica educativa”

(1996), estdo corretas as afirmagdes contidas em:

I) Ensinar requer uma série de quesitos para haver
reciprocidade de sucesso.

I) A autonomia dos alunos é tema central do livro.
) O docente e o discente devem ser curiosos,
criadores, individuos humildes e persistentes, e o
educador também faz o seu papel de ensinar seus
alunos a pensarem certo, e ndo somente os conteudos.
IV) Para Freire é importante a frase “faca o que eu

mando, ndo o que eu faco”.

a) Somentel, llelV
b) Somente lll e IV
c) SomentelelV
d) Somente Il

e) Somente |, Il e lll

Questdo 21 - As diretrizes a seguir fazem parte das
diretrizes do PNE (BRASIL. LEI 13.005 DE 25 DE JUNHO
DE 2014 - aprovou o Plano Nacional de Educagdo, em
especial as Metas e Estratégias para o Ensino Médio e
para a Educacgdo Profissional e Tecnoldgica, Brasilia, DF,

junho 2014) assinale as afirmagdes corretas:

I) Erradicacdo do analfabetismo;

II) Universalizagdo do atendimento escolar somente no
Ensino Médio;

IIl) Superacdo das desigualdades educacionais, com
énfase na promocdo da cidadania e na erradicacdo de
todas as formas de discriminacgao;

IV) Melhoria da qualidade da educagdo nas escolas

privadas;

V) Formacgdo para o trabalho e para a cidadania, com
énfase nos valores morais e éticos em que se
fundamenta a sociedade;

VI) Valorizagdo dos (as) profissionais da educacao.

a) Somentel, llelll

b) Somentelll, lll e IV
c) Somentel, lll, Ve VI
d) Somente IV, Ve VI

e) Somente VeV

Questao 22 - "Faz parte de uma realidade bastante
comum dentro das escolas brasileiras, principalmente
como principio relacionado as avaliagGes externas.
Geralmente, é utilizada no final de um processo
educacional com objetivo de avaliar o resultado da
aprendizagem. Ela apresenta uma caracteristica
informativa e verificadora, situando o aluno, a turma, a
escola e a rede com um parecer sobre as competéncias
e habilidades desenvolvidas ao final de determinada
etapa de ensino."

O tipo de avaliagdo descrito acima é o seguinte:

a) Cooperativa.
b) Diagnostica.
c) Formativa.
d) Punitiva.

e) Somativa.

Questdo 23 - Avaliar a aprendizagem do aluno nao é
uma tarefa facil e envolve muitos fatores. Assinale a
alternativa que apresenta uma afirmacdo de Cipriano

Luckesi, um dos estudiosos desse tema.
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a) O processo de verificagdo da aprendizagem ndo
difere do ato de avaliar a aprendizagem do aluno.

b) A avaliacdo da aprendizagem escolar adquire o seu
sentido na medida em que se articula com um projeto
pedagdgico e com um projeto de ensino.

c) A atengdo centrada em provas, exames e notas ndo
apresenta desdobramentos na relacdo professor/aluno.
d) A avaliagdo, necessariamente, ndo subsidia as
decisGes sobre a aprendizagem do aluno.

e) Apedagogia do exame, que centraliza toda a atengdo

para a realizacdo de exames, sempre auxilia na

aprendizagem do aluno.

Questdo 24 — A formacgdo geral bdsica tem a BNCC-EM
como referéncia obrigatdria, sendo composta pelas
previstas competéncias e habilidades, articuladas como
um todo indissocidvel, e enriquecidas pelo contexto
histérico, econdmico, social, ambiental, cultural local,

do mundo do trabalho e da pratica social, devendo ser
organizada nas seguintes Areas do Conhecimento;

assinale a alternativa que nao faz parte dessas areas:

a) Linguagens e suas tecnologias

b) Matematica e suas tecnologias

¢) Ciéncias da natureza e suas tecnologias
d) Filosofia e suas tecnologias

e) Ciéncias humanas e sociais aplicadas

Questdo 25 — De acordo com a RESOLUCAO CNE/CEB N2
3, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2018, nao esta correto
afirmar que as propostas curriculares do ensino médio

devem:

a) Garantir o desenvolvimento somente das

competéncias gerais da Base Nacional Comum
Curricular (BNCC).

b) Garantir agbes que promovam a integracao
curricular como estratégia de organiza¢do do curriculo
em areas do conhecimento que dialogue com todos os
elementos previstos na proposta pedagdgica na
perspectiva da formacdo integral do estudante.

c) Garantir acBes que promovam cultura e linguagens
digitais, pensamento computacional, a compreensao do
significado da ciéncia, das letras e das artes, das
tecnologias da informacao, da matemadtica, bem como a
possibilidade de protagonismo dos estudantes para a
autoria e producdo de inovacao.

d) Garantir agcbes que promovam o processo historico
de transformacdo da sociedade e da cultura.

e) Adotar metodologias de ensino e de avaliacdo de
aprendizagem que potencializem o desenvolvimento
das competéncias e habilidades expressas na BNCC e

estimulem o protagonismo dos estudantes.

TECNOLOGIA

Questdao 26 — Sobre as funcionalidades do Microsoft

Teams, assinale a alternativa correta.

a) O Microsoft Teams ndo permite a criagdo de reunides
com participantes externos a organizagao.

b) O Microsoft Teams oferece suporte para a integragao
com o Microsoft Planner, facilitando a gestdo de tarefas

dentro das equipes.
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¢) No Microsoft Teams, os arquivos compartilhados em
um canal sdo armazenados no OneDrive pessoal de cada
usudrio.

d) O Microsoft Teams permite a criacdo de equipes, mas
cada equipe é limitada a apenas cinco canais.

e) As conversas de chat no Microsoft Teams sdo

excluidas automaticamente apds 30 dias.

Questao 27 - Considere as afirmacgdes abaixo sobre

phishing. Quais estdo corretas?

| - Phishing é um ataque que pretende obter dados
pessoais e financeiros.
Il - Ataques de phishing podem empregar diferentes

técnicas, incluindo engenharia social, paginas web falsas
e sequestro de DNS (DNS Hijacking).
[l - A utilizacdo de senhas fortes impede que um ataque

de phishing seja bem-sucedido.

a) Apenas |.

b) Apenas II.

c) Apenas Il
d) Apenasl e ll.
e)l, llelll.

Questao 28 — Qual das opgdes a seguir permite alterar

0 espacamento entre as linhas de um pardagrafo?

a) Inserir -> Tabelas.

b) Layout -> Tamanho da Pagina.
c) Pagina Inicial (Inicio) -> Fonte.

d) Pagina Inicial (Inicio) -> Estilos.

e) Pagina Inicial (Inicio) -> Paragrafo.

Questao 29 - Para selecionar todo o texto do
documento no Microsoft Word, utiliza-se a combinacdo

de teclas:

a) Ctrl+J.
b) Ctrl+Home.
c) Ctrl+T.
d) Ctrl+B.
e) Ctrl+A.

Questao 30 — Vanessa utilizou “Ctrl+N” para destacar

uma palavra no Word. O texto foi formatado em:

a) Negrito.

b) Sublinhado.
c) Italico.

d) Tachado.

e) Sobrescrito.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 31 - A norma ABNT NBR5410:2004 apresenta
no seu item 4.2.2.2 os esquemas de aterramento
considerados para as instalacdes elétricas, variando-se
suas caracteristicas de conexdo. Os 5 (cinco) esquemas

apresentados na norma sao:

a) TN-S/TN-C-S/TN-C/TT/IT
b) TN-S/TN-C-S/TN-C/TT/TI
c) TM-S/TM-C-S/TM-C/TT/IT
d) TN-G/TN-G-S/TN-G/TT /Tl
e) TW-S/TW-C-S/TW-C/TT/TI
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Questdao 32 — O sinal abaixo foi medido com um
osciloscépio digital na saida de um circuito oscilador
construido com um 555. Com base nos valores do sinal

anotados, assinale a alternativa correta:

800us,
—
10V - — -
CLK
ov
1,0ms

a) A tensdo média e a tensdo de pico a pico valem
respectivamente 10.0V e 20.0V.

b) A tensdo média e o duty-cycle do sinal valem
respectivamente 8.0V e 80%.

c) A tensdo média e o duty-cycle do sinal valem
respectivamente 8.0V e 20%.

d) A frequéncia e o valor de pico do sinal valem
respectivamente 800KHz e 10.0V.

valem

e) A frequéncia e a tensdo média do sinal

respectivamente 1.0KHz e 2.0V.

Questdo 33 — Assinale a alternativa que contém o

resultado da simplificacdo da expressdo logica abaixo.

S=E+y+z)- X+y+2)- X+y+2z2)-(X+y+2)

a) x'y

b) x+y+z
c)y+x-z
d) x

e) x Dz

Questao 34 — Se no circuito abaixo se somente o botdo

S1 for pressionado, e solto na sequéncia:

10V
o

(@]
—e * > R3 LDJ‘
(s1) ?R1 S
10K 1K Verde
GND G' D
10V
(@]
R4 LD2
_./
L + 1K Vermelho
52) R2
10K =
NI

a) O led vermelho ird apagar e permanecerd apagado,
enquanto o led verde ird acender e permanecera aceso.
b) Ambos os leds irdo acender e permanecerdo acesos.
c) O led vermelho ird acender e permanecera aceso,
enquanto o led verde ird apagar e permanecerd
apagado.

d) Ambos os leds irdo apagar e permanecerdo
apagado.

e) O led verde ird acender e o led vermelho ird apagar.
Depois de um breve intervalo de tempo ambos voltardo

a apagar e permanecerdo nesse estado até que um

novo comando seja aplicado.

Questdo 35 — Assinale a alternativa que corresponde a
topologia do conversor DC-DC mostrada abaixo:

Q L

Ve 0——3 Vs
Controle
MED
oV O 00V
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a) Step-Up (boost)
b) Step-Down (buck)

c) Voltage Inverter

d) SEPIC

e) Step-Up-Down (buck-boost)

Questao 36 — O resultado da comparacado de dois sinais,
sendo um triangular e um outro senoidal de frequéncia
muito menor que o primeiro, corresponde a um sinal

conhecido como:

+V

f\N\A} -
N\ +

bl

a) Dente de serra.

b) PWM centralizado (CPWM - Centralized Pulse Width
Modulation).

¢) PWM triangular (TPWM - Triangular Pulse Width
Modulation).

d) PWM senoidal (SPWM - Sinusoidal Pulse Width

Modulation).

e) PWM retangular (RPWM — Rectangular Pulse Width

Modulation).

Questdo 37 — Assinale a alternativa que contém o tipo

do retificador da figura abaixo:

D1 D3 D5

AC o——»

D2 D4 D6
)

a) Retificador 3¢ de onda completa em ponte
semicontrolado (half controlled) de 3 pulsos.

b) Retificador 1¢ de onda completa em ponte
totalmente controlado (full controlled) de 3 pulsos.

c) Retificador 3¢ de onda completa em ponte
totalmente controlado (full controlled) de 6 pulsos.

d) Retificador 3¢ de onda completa em ponte
semicontrolado (half controlled) de 6 pulsos.

e) Retificador 3¢ de onda completa em ponte

totalmente controlado (full controlled) de 12 pulsos.

Questdao 38 — Num programa escrito na linguagem C
para um microcontrolador (UC) de 8 bits, uma variavel

do tipo long declarada dentro de uma fungao:

a) Sera considerada global e alocada na memoéria FLASH
do pC. Essa variavel ocupara 2 bytes de memoria.

b) Sera considerada local e alocada na memédria RAM
do uC, numa darea conhecida como pilha dindmica. A
variavel serd criada somente quando a funcdo for
chamada, e sera destruida assim que a fung¢do terminar.

Essa varidvel ocupara 4 bytes na memoria.
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¢) Sera considerada global e alocada na memadria RAM
do puC numa darea conhecida como pilha dindmica. A
variavel nunca serd destruida e ocupara 2 bytes na
memoria.

d) Serd considerada global e alocada na memodria
EEPROM, do pC. A varidvel ocupara 3 bytes da EEPROM
e sera destruida quando o uC for desligado.

e) Sera considerada local alocada na memaria FLASH do
UC e ocupara 4 bytes na memodria. Por ser alocada na

FLASH, ela tera que ser inicializada na declaracao.

Questao 39 - Considere o hardware abaixo no qual dois
leds, um botdo e um potencidmetro estdo ligados nos
pinos RAO, RA1, RBO e RB5 de um puC alimentado com
3.3V. Os pinos RAQ, RA1, RBO e RB5 sdo GPIOs e podem
operar no modo analdgico (canais do ADC). Analise o
assinale a alternativa contém as

circuito que

configuracbes corretas dos pinos do pC para esse

hardware.
3.3V
GND  ANoRAO—H! LD 0 3.3V
150 e
Cl
10uF T R2 — LD2>|)'_)’
= SWA1
GND AN12/RBO I CU
33V
P1 GND
AN13/RB5 10K
GND

a) RAO=entrada digital, RAl=saida digital, RBO=entrada
digital e RB5=entrada digital.

b) RAO=entrada digital, RAl=saida digital, RBO=entrada
analdgica e RB5=entrada analdgica.

c) RAO=entrada digital, RAl=saida digital, RBO=entrada
analdgica e RB5=entrada digital.

d) RAO=saida digital, RAl=entrada digital, RBO=entrada
analdgica e RB5=entrada analdgica.

e) RAO=saida digital), RAl=saida digital, RBO=entrada
digital e RB5=entrada analdgica.

Questdo 40 — O programa PGRO1 permite realizar o
acionamento de lampadas por meio de uso de
temporizadores. Analise o programa e assinale a

alternativa INCORRETA:

B1 Fo
| —
_ To
Fo TON Fo
IN a (R)Y—
TH3S -{PT £ ET— F‘
o
L () —]
- T‘
P TOF L1
—| IN Q { —
T#3S 4PT i@ ET{—
2
F1 —F L2
T#58 |7 ET—

—
W

F TOF L3
— - (O—
TH#7S _—l__- _
e
~ T4
F TOF f'-‘*
T#9S g\l— T E?’ ()
#OS AT Ly BT
e
_ TS _
- TOF L5
— N o (—
T#11S 4PT

&

PGRO1
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a) Quando o elemento de entrada B; estiver fechado,
a saida L, é acionada apés 3s, a saida L, apds 5s, a saida
L3 ap6s 7s, a saida Ly apds 9s e a saida Ls apés 11s.

b) Permanecendo o botdo B;: constantemente
acionado, as saidas permanecerao acionadas.

¢) O programa ndo acionaria as saidas se o enderego
de memdria sinalizado como Fo estivesse como uma
saida comum.

d) O elemento F; aciona simultaneamente os
temporizadores de T1 a Ts.

e) O tempo de cada temporizador Torr que aparece no
programa s6 comeca a ser contabilizado depois que F;

abre.
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